
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 28/02/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Προτάσεις της Ακαδημίας Αθηνών για την αξιοποίηση του λιγνίτη  

στη Δυτική Μακεδονία» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Δυτικής Μακεδονίας, η εξόρυξη του λιγνίτη στην 
περιοχή τους, όχι μόνο δεν πρέπει να διακοπεί, αλλά αντιθέτως, εκτός από την παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας, θα πρέπει να αξιοποιηθεί περαιτέρω. Θεωρούν οι ως άνω ότι η 
αφθονία καλής ποιότητας λιγνίτη στην περιοχή τους μπορεί να προσελκύσει μεγάλες 
βιομηχανικές επενδύσεις, να παραχθούν προϊόντα υψηλής εξαγώγιμης ποιότητας και να 
συμβάλλει στην απασχόληση σημαντικού μέρους του τοπικού ανθρώπινου δυναμικού με 
τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας με πολλαπλό όφελος για την οικονομία της χώρας 
μας. Μας μετέφεραν οι ως άνω τις προτάσεις της Ακαδημίας Αθηνών για τις δυνατότητες 
αξιοποίησης του λιγνίτη στην περιοχή τους οι οποίες μεταξύ άλλων είναι οι εξής: 1) 
παραγωγή οργανοχουμικών λιπασμάτων και εδαφοβελτιωτικών από λιγνίτη, καθώς 
ορισμένοι συγκεκριμένης σύστασης λιγνίτες της Δυτικής Μακεδονίας είναι κατάλληλοι για 
παραγωγή τέτοιων οργανοχουμικών λιπασμάτων, 2) εξαγωγή σπανίων γαιών από τον 
λιγνίτη, καθώς οι σπάνιες γαίες (Rare Earth Elements) είναι απαραίτητες σε ποικίλες 
εφαρμογές, κινητής τηλεφωνίας, ηλεκτρονικών υπολογιστών, επαναφορτιζόμενων 
μπαταριών, είναι υλικά τα οποία αναμένεται να χρησιμοποιηθούν σε πολλές μελλοντικές 
βιομηχανικές εφαρμογές μεγάλης κλίμακας, όπως την κατασκευή ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων (για καταλυτικούς μετατροπείς, μαγνήτες, κλπ.), 3) αεριοποίηση του λιγνίτη 
για παραγωγή πολυμερών και συνθετικών καυσίμων (Coal-to-chemicals), καθώς 
γνωρίζει αυξανόμενη χρήση στο εξωτερικό. Πιλοτικές δοκιμές αεριοποίησης του λιγνίτη 
Δυτικής Μακεδονίας για παραγωγή συνθετικού καυσίμου (syngas) έχουν 
πραγματοποιηθεί με επιτυχία στο παρελθόν, στα πλαίσια διαφόρων ερευνητικών 
προγραμμάτων 4) χρήση του λιγνίτη για φίλτρα καθαρισμού και παραγωγή ενεργού 
άνθρακα (activated carbon products), καθώς ο ενεργός άνθρακας παρουσιάζει 
αυξανόμενη ζήτηση παγκοσμίως. Εκτιμάται ότι οι λιγνίτες της Δυτικής Μακεδονίας και της 
Πελοποννήσου μπορούν να αποτελέσουν πρώτη ύλη για ανάπτυξη ενεργών ανθράκων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε 
να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα των κατοίκων της Δυτικής Μακεδονίας προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




